

ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 124 (10538) Суббота, 29 июня 1991 года

Газета издается с февраля 1944 года. Цена 5 коп.

Учредитель — Сланцевский городской

Совет народных депутатов

Завтра, 30 июня, — День советской молодежи



У каждого из этих юношей и девушек свой жизненный путь. А пока они выпускники. Мы уже сообщали о том, что школе № 1 и нынче принадлежит рекорд по числу медалистов-выпускников. А теперь вы видите их всех на снимке. Слева направо: Егор Егоров, Андрей Афанасьев, Люба Ярышкина — она награждена золотой медалью, Кристина Смирнова, Оксана Куцый, Ирина Захарова, Светлана Маслова, Андрей Струженский, Александра Пархоменко.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ВЫПЛАТАХ

В целях возмещения неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за нетрудоспособными гражданами, дополнительных расходов, вызываемых изменением розничных цен Кабинет министров СССР принял решение выплачивать неработающему трудоспособному лицу, осуществляющему уход за инвалидом I группы или ребенком-инвалидом в возрасте до 16 лет, а также престарелым, достигшим 80-летнего возраста, компенсацию в размере 60 рублей в месяц.

Определено, что указанная компенсация в период осуществления ухода будет выплачиваться к установленной этим нетрудоспособным гражданам пенсии за счет средств, предназначенных на пенсионное обеспечение.

Также финансовый отдел горисполкома сообщает, что:

1) компенсационные выплаты в связи с Постановлением Совета Министров РСФСР от 20.03.91 г. № 162 должны быть включены в должностные оклады и тарифные ставки и выплачены их работникам бюджетных учреждений с 1 мая 1991 г. будет производиться за счет средств соответствующих бюджетов.

2) Ежемесячные выплаты на детей, не получающих

пенсий и пособий по действующей системе социального обеспечения установленного размера 40 рублей в месяц, компенсационные выплаты семьям с несовершеннолетними детьми в связи с удешевлением товаров детского ассортимента с мая текущего года должны производиться предприятиями за счет средств областного бюджета, независимо от подчиненности и форм собственности предприятия.

Возмещение предприятиям, организациям и учреждениям выплаченных родителям (или лицам, их заменяющим) сумм будет производиться горфинотделом с субсчета областного бюджета, открытого в районном отделении банка, ведущем учет исполнения районного бюджета.

Перечисление средств на выплату компенсаций будет производиться по письмам предприятий, учреждений, организаций, в которых должны быть указаны:

1. Численность работников и количество детей, на которых произведена выплата ежемесячных пособий (по 40 рублей) и сумма.

2. Количество детей, которым произведена выплата компенсаций в связи с удешевлением детского ассортимента, и сумма выплат (квартальная).

Письма с указанными расчетами представляются работнику горфинотдела, на которого возложена работа по учету и контролю за возмещаемыми суммами. На письмах ответственным работником делается отметка о регистрации в журнале и ставится подпись.

Одновременно с письмом учреждения, предприятия, организации представляется платежное поручение на возмещение выплаченных сумм, оформленное в установленном порядке. Образец платежного поручения с указанием номера субсчета выведен в банке.

Платежное поручение вместе с письмом, завизированным ответственным работником, направляется на подпись заведующей и главному бухгалтеру горфинотдела.

В целях контроля за правильностью и своевременностью возмещения расходов из бюджета горфинотделом будут осуществляться проверки по обоснованности полученных сумм.

Одновременно с представлением расчетов для получения компенсаций за июнь необходимо представить расчеты по полученным суммам за май.

Н. СЕМЕНОВА,
заведующая городским
финансовым отделом.

К СВЕДЕНИЮ СЛАНЦЕВЧАН

1 июля с 15 до 18 часов в исполкоме горсовета ведет прием избирателей народный депутат СССР Виталий Сергеевич Беляев.

Запись на прием проводится в приемной горисполкома с 10 часов 28 июня.

2 июля 1991 года в 16 часов 30 минут в горкоме КПСС состоится заседание дискуссионного клуба. Тема: «ПОЛИТИКА И ВЛАСТЬ».

Во встрече принимают участие: первый секретарь горкома КПСС Нагин В. П., заместитель председателя горисполкома Кенюхов Г. А., редактор газеты «Знамя труда» Иванов В. В., политолог Веркесев С. А. (г. Ленинград).

Приглашаем принять участие во встрече депутатов областного и городского Советов, всех желающих.

Горком КПСС.

Фермам — полный запас кормов

Н е т о л ь к о

В ПОГОДЕ ДЕЛО

3268 тонн кормовых единиц предстоит заготовить в это лето кормозаготовителям совхоза «Осьминский», что в пересчете на одну голову крупного рогатого скота составляет 16,7 центнера кормовых единиц. Для того, чтобы иметь представление — много это или мало, скажем, что в совхозе «Аврора», например, настроены запасы по 18,5 центнера на условную голову, а в «Родине» по 21,5 центнера.

Однако сегодня уже есть опасения, что и этого малого количества кормов осьминские земледельцы не сумеют заготовить. И теперь уже вовсе не потому, что мало травы (ее хватает), и даже не потому, что дожди мешают (хотя они действительно мешают), а прежде всего из-за того, что крепко подвели земледельцев их главные партнеры — ремонтники.

Часть кормозаготовительных машин по сей день стоит на приколе, а большинство из тех, что выехали в поле, в первый же день поломались. Такая участь постигла и два пресс-подборщика, в итоге безвозвратно потеряны сразу три дня (минувшие суббота, воскресенье и понедельник), за которые можно было заготовить ни один десяток тонн кипованного сена. А так пришлось прессовать его всего одним подборщиком, находящимся в ведении Бориса Васильева, на счету которого уже 60 тонн перевезенных с поля кип. Пошли дожди — переключились, было, на закладку силоса, и сноса осечка: неисправными оказались большинство самоходных комбайнов. Правда, 1000 тонн все-таки успели заложить, но ведь могли вдвое, а то и втройке больше сделать.

Обидно — не то слово. Зла не хватает. Когда уж научимся мы не подводить друг друга? Да ладно бы какие приезжие подвели, а то свои, сельхозные. Я имею в виду специалистов инженерной службы, долго они спали. Кстати, по этой же причине и посевную растянули на два месяца. А ломается так часто техника из-за того, что не учат специалисты работе на ней молодых механизаторов. Поставили на силосоуборочный (замечу, достаточно сложный агрегат) молодого парня Степанова, а как управлять им, чтобы и срез травы был оптимальным, и камней избежать, не пояснили. И вот результат: в первый же день комбайн вышел из строя. А теперь отдувайся за всех один В. П. Захаров (кстати, наш передовик). И вот что удивляет: никому нет дела. Ни руководству объединения, ни агропромтехнике, ни общественным организациям. Раньше хоть из горкома приедут, на нашего секретаря партбюро надавят, на секретаря с промышленных предприятий, и, смотришь, все закрутилось. А теперь тишина гладь, — вот такую обиду, невыразимую, как говорится, на лица, высказала в сердцах главный агроном совхоза «Осьминский» В. М. Басова. И ее нельзя не понять. Она с агроспециалистами при содействии директора Б. Э. Карса немало сделала для того, чтобы на кормовых угодьях было больше травы и лучшего качества. Одним клевером нынче занято 300 гектаров. Да и клевер-то какой удался!

А как взять все сполна с поля, не знаешь. Не случайно вопрос этот решено обсудить на очередной сессии Овсищенского сельского Совета. Что и говорить, поздновато спохватились народные избранники, призванные вмешиваться более оперативно во внутреннюю жизнь села. Но, как говорится, лучше поздно, чем никогда.

Вот только бы не вылилось обсуждение этого серьезного вопроса в очередную говорильню. Ведь две недели назад при «защите планов» в ПМО «Сланцевское» о своих опасениях в связи с катастрофической ситуацией с техникой Вера Михайловна Басова поделилась с ответственными руководителями объединения и отдела продовольствия исполкома. Ну и что же?

А. БЕДОВА.

ЕСТЬ КОМУ БЕРЕЗУ ЗАЛОМАТИ

В этом убеждает история, происшедшая на базе «Нептун»

На берегу Наровы в лучах солнца от легкого ветерка покачивались стройные белые березки, а буквально в нескольких метрах от них валялись пни с длинными голыми корневищами. Еще несколько месяцев назад это были точно такие же стройные березы. Сейчас же они годились разве что на хитроумные поделки, которые при старании можно было бы вырезать из корней. Небольшое зеленое поле, где еще год назад молодежь во время турслета весело сражалась в волейбол, было распахано и засажено картошкой. Новенькая асфальтированная дорожка, построенная вскладчину еще в прошлом году предприятиями, чьи базы отдыха находятся по обеим сторонам реки, была перерезана широкой канавой, и проехать здесь было уже невозможно. Подъехав на машине, мы так и уперлись в эту канаву.

А безобразия все эти творили кооператив «Помощник» по заказу базы «Нептун» ленинградского научного института. Причем «помог» очень оперативно. Канава, соединяющая речку с базой, была выкопана буквально за неделю. К тому моменту, когда мы с заместителем председателя профсоюзного комитета ЛПО «Ленинградсланец» Ю. М. Сизовым приехали на место присущество, экскаватор кооператива наводил, как говорится, уже последние штрихи. Подминая под свои гусеницы все живое, ковшом черпал размокшую землю и песок с остатками корней, выворачивал ее тут же рядом на обочину канавы.

(Продолжение на 2—3 стр.).

А поезд, кажется, ушел

[и снова — о реконструкции молокозавода, которая неоправданно затянулась]

Всему есть предел. Тридцать лет молокозавод отработал для города и ждал даже не капитального ремонта отдельных помещений и машин, а коренной реконструкции. Давно нарезала неоходимость в расширении производственных площадей, замене морально и физически устаревшего оборудования. Реконструкция началась. Только вот как идет она — это уже другой вопрос. Все основные строительные работы наконец-то близятся к завершению. Возведен новый творожный цех. С вводом его в эксплуатацию примерно в 4 раза (с 1,2 до 5 тонн) возрастет выпуск творога. Стоит бетонная коробка приемного отделения, которое будет способно принимать машины в два потока. Построены административно-бытовой корпус, компрессорная, цех сушки сыворотки, гаражи — но это еще пол-дела. Впереди отдельные работы, монтаж оборудования, ликвидация массы строительных недоделок. И поэтому чуть ли не в полном составе представители генерального подрядчика и субподрядчиков вместе с главным инженером завода, когда корреспондент в очредной раз пришел на стройку, выяснили: кто же кого сдерживает? На заводе я увидел деловые, заинтересованные лица. Но как оказалось в дальнейшем, все происходящее носило характер не особо серьезной суеты, так как на площадке почти не было главного — рабочих. И, как сказал начальник ПМК-102 Н. А. Цветаев, не будет их еще достаточно долгое время.

— Нет людей, — звучал единственный ответ Николая Александровича на все вопросы. — Я держу сегодня Гатчинское ДСК, и, если сорвут сроки, то не будет жилья ни в районе, ни в городе. У меня три дома на селе и два в Сланцах. Это ни много ни мало 500 с лишним квартир, и все строители брошены туда.

Ну, а как же молокозавод? Как всегда. Как в то время, когда начинали реконструкцию. Как в то время, когда она начала было пробуксовывать и чуть совсем не остановилась. Не жаловали стройку строители ни тогда, ни теперь. На дворе лето. Самое время для работы. Но вот что сказал главный инженер завода В. Г. Краснов:

— Два месяца уже потягивали безвозвратно. Еще в апреле, когда оттаял грунт, можно было бы прокладывать канализацию и водопровод, а субподрядчик СПМК-251 пришел на объект только сегодня. Давным-давно можно было бы смонтировать третий котел в котельной, но и этого не делается. Еще до официального заключения договоров генподрядчиком с субподрядчиками была устная договоренность, что «Химзапад» приступит к работам с 1 июня. Сегодня конец месяца — от них ни слуху, ни духу. Судите сами о темпах. Нормально идет стройка или нет?

— Первейшая задача, — рассказывала директор завода Г. Н. Кухарь, — — кончить компрессорную. Из-за нее сдерживается вся реконструкция. Но пока не сдадут двадцать восьмой жилой дом, строителей на объекте не будет. Появятся они не раньше начала ав-



ЕСТЬ КОМУ БЕРЕЗУ

(Начало на 1-й стр.)

В понедельник шахтеры приехали на базу, — рассказал Юрий Михайлович, — увидели, что тут происходит и были очень возмущены. Ведь буквально полгода назад здесь была живописная территория, все в зелени. А теперь все было перекопано, база была отключена от питьевой воды, нельзя было помыться в бане. Своими земляными работами «Нептун» капитально перерезал асфальтную дорогу, соединяющую Переволоку с базой. Здесь были деревья, теперь остались лишь пни. Рыба теперь здесь задерживается, видимо, не будет.

Помимо этого, как в одной из телевизионных программ про- скользнуло сообщение о том, что на одном из японских островов журналист на небольшом участке земли вывел надпись, сфотографировал ее и опубликовал в газете. Был серьезный скандал, пришлось платить большой штраф, журналиста уволили с работы. У нас земли побольше, чем в Японии, потому охотников за ломать березу, распахать луг, испахать берег реки, хоть отбавляй. Причем без всяких на то разрешений, нагло, нахраписто, с размахом. Объясняется, что нарушители, которые находятся вниз по течению, пользуются водой только из Наровы. Это деревня Степановщина, Отрадное — как сельчане посмотрят на все это?

— Данные работы произвели, чтобы защитить асфальтовую дорогу от деревни Переволок. В первый раз директора не застали, а во второй уже с председателем районного комитета охраны природы Волковой и депутатами городского Совета еще раз обшли и осмотрели базу. Директор дернулся спокойно и почти на каждый наш упрек быстро находил аргументы. Сломал дорогу? Да, спас асфальт. Вспахал поле? Да, нужна картошка, времена сами понимаете какие. Вырубил деревья и кусты? Да, потому что было якобы три случая, когда из кустов выползали гадюки и кусали людей (?!). Как выяснилось позже, Бондарев уже успел получить штраф в полтысячи от лесхоза за самовольную вырубку деревьев. Видимо, к штрафам ему не привыкать, раз богаты гнитут может деньгами прикрыть местное самоуправство директора.

В акте, составленном Волковой после осмотра, больше пришлось не предупреждать, а уже констатировать, сожалению, случившееся и указать предписания для наведения порядка. Ведь канаву теперь об

показать. На выставке мы увидим: немецких (восточно-европейских), кавказских, южно-русских овчарок, догов, ньюфаундлендов, ландсиров, ротвейлеров, эрдальтерьеров, кокерспаниелей, колли, боксеров, ри-зеншнауцеров. Будет организована продажа щенков, имеющих отличную родословную. Кроме того, на выставке можно одолеть курс «собачьей науки», плохо с кормом и т. д. Решить их можно только сообща. Поэтому клуб заинтересован привлечь внимание всех, кто имеет собак, объединить их, для чего 30 июня в 10 часов на стадионе «Шахтер» пройдет выставка. Сланцевчанам в этом деле решили активно помочь любители служебного собаководства из Ленинграда и Петербурга, члены кингисеппского клуба «Фауна», которые приедут со своими четвероногими друзьями в Сланцы других посмотреть и своих питомцев.

Д. СОКОЛОВ.

ЗАЛОМАТИ



В сознании многих слово «охота» ассоциируется с ягдштадом, набитым дичью. Но как измерить пользу, которую человек получает от общения с природой, находясь на охоте? Ведь отпуск или просто выходной день, проведенный на тихом плясе, на опушке леса или в горах, поистине целительны. Нельзя забывать и о том, что охота сближает человека с природой, делает его чище, учит ценить и понимать природу. Одним словом, охоте все возрасты покорны, начиная от подростков и кончая пожилыми людьми, убеленными сединой. Хочу заранее предупредить читателя, что поведу разговор о так называемой без выстрела охоте: о рыболовах, грибниках, ягодниках и просто людях, увлеченных прелестями природы, выходящих на природу с фотокамерой или даже самым простеньким фотоаппаратом. Этой разновидности «тихой» охоты, активное общение с ней трудно измерить количеством добывшего.

Сегодня здесь нарушено абсолютно все, — рассказал директор «Базы рыбака» ЛПО «Ленинградланец» А. В. Семенов (он на снимке), — все сточные воды «Нептуна» стекают в ручей, а дальше в реку. А ведь наша база этими водами обмывается, берет для питья, мы все очень недовольны.

— Перед отъездом мы постоли еще немного на берегу реки, как раз в том месте, где вода из вырытой канавы впадает в реку. Заприметили небольшую птицу, сидящую в нескольких метрах от берега на камне. Сидела она как-то странно и неподвижно, лишь беспокойными глазами осматривала все вокруг. Хотели спугнуть, бросили в нее веткой. Не шелохнулась и даже не испугалась. «Больная, наверное», — подсказал кто-то сзади. А. ЗИНОВЬЕВ, фото автора.

На СНИМКАХ слева: стоки из бассейна базы спускаются через трубу прямо в ручей; там, где были березы, теперь валяются лишь пни; вырытая канава нарушила весь вид прибрежной полосы; справа: директор базы шахтеров А. В. Семенов — очевидец всего происшедшего на базе «Нептуна»; перерезанная асфальтная дорога — восстановить ее для автотранспорта уже практически невозможно.

На СНИМКАХ слева: стоки из бассейна базы спускаются через трубу прямо в ручей; там, где были березы, теперь валяются лишь пни; вырытая канава нарушила весь вид прибрежной полосы; справа: директор базы шахтеров А. В. Семенов — очевидец всего происшедшего на базе «Нептуна»; перерезанная асфальтная дорога — восстановить ее для автотранспорта уже практически невозможно.

Наступила летняя пора, и к многочисленному отряду любителей зимнего подледного лова рыбьи прибавился не менее многочисленный коллектив рыболовов-любителей летней рыболовной стадии. Рыбаки — это верный способ снять усталость, раздираться от житейской суеты.

Не за горами и ягодная пора. У зайдных ягодников непременно есть свои заветные делянки, и они со всей увлеченностю отдаются

любимому занятию. Подстать им и грибники. По существу, грибной сезон в наших краях начинается со сбора сморчков и стручков весной и заканчивается поздней осенью сбором груздей, подсолнечников, зеленушек.

Ранним утром, когда ветки кустов и елей еще покрыты туманной паутиной или капельными глазками дождя, грибник появляется в своих заветных местах и внимательно, шаг за шагом, просматривает потаенные места.

«ТИХАЯ» ОХОТА

Любая летняя пора хороша по-своему для грибника. Особое же предпочтение отдается прекрасной осенней поре — бальбою лету.

Медленно пьется паутинка, земля достаточно прогрета и напоена влагой. На лесных полянах разноцветье трав и падающих листьев.

В воздухе пахнет прелыми листьями, но дышится легко. Кругом тишина, лишь изредка услышишь треск падающей ветви, да шаловливый ветерок вдруг ворвется на поляну, обдавая вас разноцветными листьями, сброшенными с макушек деревьев. Иногда до слуха доносится далекое «Ау!». Это подает голос оторвавшийся от своей компании грибник. Ему отвечают другие голоса, и снова — тишина.

Говорят, что грибы надо уметь собирать. Я вполне согласен с этими суждениями. Старожилы уверяют, что в прежние годы не так много было грибников и за грибами не приходилось далеко ходить. Они росли за окопицей. В настоящие времена грибники заметно прибавились.

Хотя не ясно, что во всем надо поступать разумно, проявлять человечность? Ведь можно взять дары природы, не причиняя ей вреда.

Д. ТРЕТЬЯКОВ, обществ. корр.



НА ДРУГИХ ПОСМОТРЕТЬ И СЕБЯ ПОКАЗАТЬ

Номинально сланцевский клуб служебного собаководства существует уже год, обеидая около 30 человек, хотя любители, имеющие породистых собак, в нашем городе намного больше, но до сих пор они разобщены. Проблемы у «собачников» один и те же. Без помощи опытного специалиста трудно одолеть курс «собачьей науки», плохо с кормом и т. д. Решить их можно только сообща. Поэтому клуб заинтересован привлечь внимание всех, кто имеет собак, объединить их, для чего 30 июня в 10 часов на стадионе «Шахтер» пройдет выставка. Сланцевчанам в этом деле решили активно помочь любители служебного собаководства из Ленинграда и Петербурга, члены кингисеппского клуба «Фауна», которые приедут со своими четвероногими друзьями в Сланцы других посмотреть и своих питомцев.

Очтадно, что у выставки нашлись спонсоры. СПЗ «Сланцы» выделил полторы тысячи рублей, а комбинат «Страйтейл» помог изготовить ряд спортивных снарядов. Одному клубу без поддержки организовать подобную выставку было бы не под силу. Ожидается, что средства, полученные от ее проведения, пойдут на развитие клуба, который рад принять в свои ряды всех желающих. Со

своей стороны члены клуба уже провели, помимо подготовки выставки, ряд организационных мероприятий, чтобы как можно шире развернуть свою работу. Практически решен вопрос с кинологом. Через две недели один из членов клуба, пройдя соответствующую обучение, получает диплом специалиста для работы с собаками. Естественно, что решаются вопросы с приобретением отходов мясокомбината, с выделением помещения, территории для площадки, которая должна иметь специальное ограждение и тренировочное оборудование. Начало хорошему делу положено. Остальное будет зависеть от заинтересованности самих любителей собак, которые, думается, в любом случае смогут найти между собой общий язык.

Д. СОКОЛОВ.

МЕСЯЦЕСЛОВ

1 июля — Федул. «Федул во двор заглянул — пора серпы зурбить», пустяк пока и не хлебная, а сенокосная садра на дворе, но готовиться к жатве надо.

2 июля — день пасечника, появляются соты душистым медом.

3 июля — Мефодий — переплетник, «тетевник». Переплетник — потому что по вечерам раздается в хлебах клич перепела.

4 июля — Ульяна идет, за собой Ульяну (5 июля) ведет.

5 июля — Аграфена — ку-пальница, злые корены, предшественница знаменитого Ивана Купалы. Название дней от древнего обычая — обрядного мужика спесь — некогда на поляне лежала девицкая купальня с венками на головах. И пожалуй, еще одно свидетельство того, что в

красы рос, бублик с маком венаком лаком.

10 июля — Самсон-сентябрь. Праздник по примете: на Семенову дождь — семь недель ток, то есть до сентября хороший дождь уже не будет, с поясом намукаешься и все равно хороший сеня не заготовишь. Ждем потому ведра.

11 июля — Андрей-Налив. Праздник по примете: на Семенову дождь — семь недель ток, то есть до сентября хороший дождь уже не будет, с поясом намукаешься и все равно хороший сеня не заготовишь.

12 июля — Петровки, день Петра и Павла. «Петр и Павел жары прибавил». И в разгар лета приходит первое напоминание о том, что не так уж далека осень: «Пришел Петров — сорвал листок, Илья придет — и два сорвят». А еще Петровки для большинства крестьян были знаменательны пустым засеком: старый хлеб доели, а овес на половины дождя.

13 июля — Козьма и Демьян. Разгар сенокосения. «Пришел Козьма и Демьян, а сено на лугу портился. Вот и ловили погодки час: скрешились в кучи, так не страшны тучи».

14 июля — «казанская», а также Прокоп-жнец. Начинали зажинки, но чеснок северней, тем позже жали первый сноп: и рады бы хлебу, да колос не досел. 15 июля — Мокрий с Демидом. Переиначили чуток Мокрий — и стал у народа Маков день. Мак на грядках не только для

(Окончание на 4-й стр.).

бывало. Многие из них обзавелись личным транспортом, и им не страшны любые расстояния. Многие, не довольствуясь местными лесами, едут, например, в Сорокову бор. К сожалению, многие зачастую не имеют никакого понятия о соборе грибов. Я неоднократно был очевидцем, когда белые грибы вырывались с корнем, и лишь потом отрезалась и выбрасывалась прочь из корневой части. Та же участка постигла пепелистая грибница, когда в лучшем случае брали толькоть шляпку.

До недавнего времени Кондукский лесной массив славился разнообразием грибов. Сегодня здесь редкостью стали лисички. Пять шесть лет тому назад их здесь было видимо-невидимо. Почему же исчезают грибы — эта ценная пищевая продукция? Да потому, что появилось много горе-грибников, а проще говоря, халту и бары. Дело дошло до того, что бедняги-лисики, не успевшие выбраться из земли, выковыривают с помощью ножа. Хотелось бы спросить этих горе-грибников, почему они, удовлетворяя свою алчность, потребляют только съедобные грибы, не думают о дне завтрашнем?

Покушаясь на общенародное природное достояние, они наносят вред всему обществу. Примерно такое же положение наблюдается и при сборе ягод. Их умудряются снимать еще не спелыми, вместе с листьями, применяя специальные гребенки, не задумываясь о будущем урожае.

Неужели не ясно, что во всем надо поступать разумно, проявлять человечность? Ведь можно взять дары природы, не причиняя ей вреда.

Государственному гидрологическому институту под индивидуальное строительство и подсобное тепличное хозяйство выделен участок с лесами первой группы, тогда как пустуют

менее ценные земли. Выяснилось, что ошибка допущена при составлении схемы размещения коллективных садоводств на территории Ленинградской области, утвержденной Леноблисполкомом. Ущерб природе мог быть и меньше, если бы землеотводы согласовывались с Комитетом по охране природы.

Природоохранная прокуратура опротестовала решение исполнительного комитета Леноблисполкома о размещении садоводства на земельных участках в нелесные</p

МЕСЯЦЕСЛОВ

(Начало на 3-й стр.).

25 июля — Прокл. На Прокле поле от росы намокло. А вот коли на Прокла нет росы, а в низинах — туманов, то жди ненастия.

28 июля — Кирики-Улиты, середина лета по народному календарю.

29 июля — Афиноген. Если день теплый и ясный, то убережь житие вовремя, а коли дождь, то хлеб в снопе прорастет, т. е. сырой будет погода.

30 июля — зори с пазорями, т. е. голубыми вспышками зарниц. Вместе с грозами уходит июль. Примечали: много гроз — много мела и грибов. А нынче как будет?

В. МАЛЫШЕВ.

Клавдии Федоровне БАРАНОВОЙ

Сердечно поздравляем вас с 70-летием. Желаем крепкого здоровья, бодрости, семейного счастья.

Коллектив ПТУ ЛПО «Ленинградсланец».

Марии Гавриловне ГОЛУБЕВОЙ

Сердечно поздравляем с юбилем! Желаем доброго здоровья, долгих лет жизни. Благодарим за труд.

Коллектив хозучастка Сланцевского цементного завода.

Татьяне Петровне ФЕДОРОВОЙ

Коллектив сланцевперерабатывающего завода «Сланцы» поздравляет Вас с днем рождения. Желаем хорошего здоровья, счастья, успехов.

Людмиле Александровне НИКИФОРОВОЙ

Сердечно поздравляем с юбилем. Желаем крепкого здоровья, счастья и благополучия.

Коллектив магазина № 23 «Хозяйственные товары».

Ивану Федоровичу ПОРВАТОВУ

Сердечно поздравляем Вас с 60-летием и уходом на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья, благополучия.

Жена, сын, невестка, внуки.

Владимиру Лаврентьевичу КОЗЛОВУ

Поздравляем с 60-летием. Желаем долгих лет жизни, крепкого здоровья, счастья, благополучия.

Дети, внуки.

Владимиру Григорьевичу РОДЧЕНКОВУ

Сердечно поздравляем Вас с 50-летием и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья и благополучия.

Коллектив бригады О. М. Прокофьева участка ШТ-1 шахты «Ленинградская».

телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 ИЮНЯ

6.30 — «Как живешь, Накануне!». Д. ф. 7.00 — «Утренняя звезда». 8.00 — «Формула-С». Телевизионный конкурс спортивных семей. 8.30 — «Биржевые новости». 8.45 — Тираж «Спортлото». 9.00 — С утра пораньше! 10.00 — На службе Отечеству. 11.00 — Утренняя развлекательная программа. 11.30 — В мире животных. 13.00 — Выступает лауреат телерадиоконкурса «Голоса России». С. Горшунов. 13.10 — «Марафон-15». 14.25 — «Музыкальный киоск». 14.55 — Народные сказки и притчи разных стран. «Питон и

черепаха» (Нигерия). 15.00 — ТСН. 15.10 — «Милиция — полиция. Москва — Нью-Йорк». Эстрадно-спортивное шоу. 17.10 — Сельский час. 18.10 — «Уолт Дисней представляет...». 19.00 — «ЮАР: Золотая дуга Трансваали». 19.40 — Минуты поэзии. 19.45 — «Раз на раз не приходится». Х. ф. 21.00 — Время. 21.40 — «Что? Где? Когда?». Выпуск 4-й. Финал. 23.10 — Футбольное обозрение. 23.40 — Хронограф. 23.55 — ТСН. 0.15 — «Парадиз-коктейль». 1.15 — «Кино, любовь и... фантазия». Киноконцерт. 2.10 — «Не любо — не слушай».

Вторая программа

8.00 — На зарядку становись! 8.15 — Мультфильм. 8.30 — Чемпионат по баскетболу среди профессионалов НБА. «Юта джазз» — «Портланд трейл блейзерс». 9.30 — Видеоканал «Содружество».

Программа телевидения России 12.00—14.00

12.00 — Программа Фила Донахью. «Война в заливе». 13.00 — «Русское видео». История маринского балета. Часть 1-я. 14.00 — Мультфильм. 14.10 — Всесоюзный конкурс «Учитель года-91». 15.40 — Фильмы режиссера Ю. Ледина. «Моржи». 16.00 — Теннис. Уимблдонский турнир.

Программа телевидения России 17.00—18.45

17.00 — Музыканты — детям Чернобыля. Концерт в Минске с участием советских и зарубежных исполнителей. 17.45 — «От за от». 18.15 — Другое искусство. Передача 2-я. 18.45 — Авторское телевидение. 19.45 — «Спокойной ночи, малыш!». 20.00 — Вести. 20.25 — Авторское телевидение. 21.00 — Время. 21.45 — Коллаж.

Программа телевидения России 21.50—0.00

21.50 — Приглашает Центральный дом архитектора. Сатирическая программа ансамбля «Кохинор». 23.00 — Вести. 23.15 — «К-2 представляет». «Кинограф». Выпуск 2-й. 0.00 — Волейбол.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 1 ИЮЛЯ

6.30 — «Утро». 9.00 — «Даллас». Х. ф. 1-я серия. 9.50 — Народные сказки и притчи разных стран. «Питон и Черепаха» (Нигерия). 9.55 — Футбольное обозрение. 10.25 — «Марафон-15». 11.40 — «Кому светит «Маяк». Д. ф. 12.00 — ТСН. 15.15 — Мир увлеченных. 15.30 — «Угощаю рыбиной». Фильм-концерт. 16.35 — Детский музыкальный клуб.

17.20 — Концерт. 18.30 — ТСН. 18.45 — Цирк! Цирк! Цирк! Телекомпания «Уорлдвижн Энтеррайзес» (США) представляет... 18.55 — «Американские хроники». 19.20 — «Беверли Хиллс». Х. ф. 21.00 — Время. 21.40 — Телекомпания «Уорлдвижн Энтеррайзес» (США) представляет... «Даллас». Х. ф. 1-я серия. 22.30 — «Холодная осень». 23.20 — «Метаморфозы животных» (ФРГ — Швейцария). 1-я серия — «Язык животных». 23.55 — ТСН. 0.15 — Концерт. 1.00 — «Беверли Хиллс». Х. ф.

Вторая программа

7.00 — Утро делового человека. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Театр юного зрителя. «Зимняя сказка». 9.50 — «Разминка для эрудитов». 10.35 — Поет хор студентов Московской государственной консерватории им. П. И. Чайковского. 11.10 — «Джелалутдин Коркмасов». Д. ф.

Программа телевидения России 11.30—13.30

11.30 — Телебиржа. 12.00 — Камера исследует прошлое. «Был день и час...». 12.50 — «Музыка европейского барокко». 13.30 — «А родись счастливым». Д. ф. 13.50 — Фильм — детям. «Лето в За-

борье». 14.55 — «Я вам спою». Песни А. Серого.

Программа телевидения России 17.00—18.55

17.00 — Док. экран России. «Древо Васнецовых». 18.00 — «Собачья жизнь». Передача о людях, отказавшихся от советского гражданства. 18.25 — Театральный разъезд. Посиделки в культурном центре Польши. 18.55 — Футбол. Чемпионат СССР. «Днепр» — ЦСКА. В перерыве (19.45) — Вести. 20.50 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.40 — На сессии Верховного Совета СССР. 22.25 — Коллаж. 22.30 — Концерт.

Вторая программа

8.00 — На зарядку становись! 8.15 — Мультфильм. 8.30 — Чемпионат по баскетболу среди профессионалов НБА.

«Юта джазз» — «Портланд трейл блейзерс». 9.30 — Видеоканал «Содружество».

Программа телевидения России 23.00—0.15

23.00 — Вести. 23.15 — «Без ретуши». Политическая программа.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 ИЮНЯ

8.00 — «Здравствуйте!». 8.05 — «У каждого есть своя песня». Фильм-концерт. 8.30 — «Телебиржа». 9.00 — Наступления Джимми Свагерта. 10.00 — Час с «Русским видео». 11.10 — «Экспресс-кино». 11.25 — «Найди меня, или Серьезная игра для взрослых». 12.00 — «День семьи, или Воскресный лабиринт». 15.05 — «Похищение чародея». Телеспектакль. 16.45 — «Путешествие с песенкой». Телеспектакль. 17.15 — «Софья Петровна». Х. ф. 19.05 — Реклама. 19.10 — Телестанция «Факт». 19.30 — «Бизнес-контакт». 20.30 — «Грустить не надо». Телеспектакль. 21.00 — Время. 21.40 — «Монитор». 22.45 — «Адамово яблоко». 23.45 — Музыкальная телелотерея «Да». 0.45 — «Пять вечеров». Х. ф.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 1 ИЮЛЯ

7.30 — «Здравствуйте!». 7.35 — «Завтрак бизнесмена». 7.45 — Час кино. 9.10 — «Грустить не надо». Фильм-концерт.

9.40 — «Асса». Х. ф. 1-я и 2-я серии. 12.10 — «Всегда непобедим остался». Д. ф. 13.00 — «Утопия». Программа для молодежи. 14.20 — «Железный дождь». Х. ф. 15.25 — Музыкальная телелотерея «Да!». 16.25 — «Монитор». 17.30 — Телестанция «Факт». 17.35 — «Д'Артаньян и три мушкетера». Начало в 17 час. 18.30 — «Чужак». Начало в 19 час. 21.00 — «Возвращение к свободе». Начало в 12 час. 1 июля — «Русская рулетка». Начало в 16.20, 18.10, 20 час.

ВИДЕОЗАЛ ДК СПЗ. 29 июня — «История четырех корон». Начало в 17.30. «Полет в зеленый ад». Начало в 19.30. «Эммануэль». (IV часть). Начало в 21 час 30 минут. 30 июня — «Принцесса-невеста». Начало в 16 час. «Два миллиона». Начало в 17.30. «Счастливые койоты». Начало в 19.30. «Посмотри, кто там лопочет». Начало в 21.30.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 29—30 июня — «Похищенная». Начало в 15, 17, 19 часов. 30 июня. Сборник фильмов. Начало в 13 часов.

ВИДЕОЗАЛ КИНОТЕАТРА «ТРУД». 29 июня — «Д'Артаньян и три мушкетера». Начало в 17 час. «Чужак». Начало в 19 час. «Добыча». Начало в 21.30. 30 июня — «Американский ниндзя». (I часть). Начало в 17 час. «Американский ниндзя». (II часть). Начало в 19 час. «Добыча». Начало в 21 час.

ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 15 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

УЧАЩИХСЯ, окончивших 9 классов, для обучения по следующим специальностям. Срок обучения 3 года:

МОНТАЖНИК технологического оборудования, электросварщик ручной сварки;

ЭЛЕКТРОМОНТЕР по ремонту промышленного оборудования;

ШВЕЙ.

Срок обучения 1 год 10 месяцев без получения среднего образования:

ЗАГОТОВЩИК верха резиновой обуви;

МОНТАЖНИК стальных и железобетонных конструкций, каменщик с умением выполнять сварочные работы.

Срок обучения 10 месяцев.

ПЛОТНИК-СТОЛЯР строительный.

Училище принимает на обучение лиц, имеющих среднее образование, на все вышеперечисленные специальности, а также для получения специальности

ПРЕССОВЩИК-ВУЛКАНИЗАТОРЩИК, срок обучения 10 месяцев.

Учащиеся находятся на государственном обеспечении. Успевающие учащиеся получают стипендию 40 рублей. Деньги, заработанные учащимися на производственном обучении, выплачиваются в размере 50 процентов.

Адрес училища: 188540, Ленинградская обл., г. Сланцы, ул. Кирова, дом 18. Телефоны 2-18-80, 2-13-83, 2-22-38.

3-2

3-3

3-4

3-5

3-6

3-7

3-8

3-9

3-10

3-11

3-12

3-13

3-14

3-15

3-16

3-17

3-18

3-19

3-20

3-21

3-22

3-23

3-24

3-25

3-26

3-27

3-28

3-29</p